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ATA DA III REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE APOIO A 

FORMAÇÃO DOCENTE DO ESTADO DA BAHIA - Forprof-BA 2016. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de julho de dois mil e dezesseis, às nove horas e quarenta e cinco 

minutos, no Auditório III da Universidade Estadual de Feira de Santana - UEFS, foi realizada a 

III Reunião Ordinária do Fórum Permanente de Apoio à Formação Docente do Estado da Bahia 

– Forprof-BA. Estiveram presentes o Dr. Severiano Alves, Diretor-Geral do Instituto Anísio 

Teixeira/Secretaria da Educação do Estado da Bahia - IAT/SEC e Vice-Presidente do Forprof-

BA; Profº. Evandro do Nascimento Silva, Magnífico Reitor da Universidade Estadual de Feira 

de Santana - UEFS; Profª. Amali de Angelis Mussi, Pró-Reitora de Ensino de Graduação da 

Universidade Estadual de Feira de Santana – UEFS; Profº. João Danilo Batista de Oliveira, 

Coordenador Institucional do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência – 

Pibid/UEFS; Profª. Hilda Silva Ferreira, Coordenadora do Parfor Presencial da Universidade do 

Estado da Bahia – UNEB; Profª. Alda Muniz Pepe, Representante da União Nacional dos 

Conselhos Municipais de Educação – UNCME; Profª. Anatércia Ramos Lopes Contreiras, 

Presidente do Conselho Estadual de Educação da Secretaria da Educação do Estado da Bahia 

(CEE-BA); Profª. Rute Sampaio Almeida, Representante da Secretaria de Educação do 

Município de Santo Estevão, Profª. Luciana Carla Bloisi Silveira Villela, Diretora de Formação 

e Experimentação Educacional do Instituto Anísio Teixeira / Secretaria da Educação do Estado 

da Bahia - DIRFE/IAT/SEC; Profª. Kátia Souza de Lima Ramos, Diretora de Educação a 

Distância e Tecnologias Educacionais do Instituto Anísio Teixeira - DIRED/IAT/SEC; Profª. 

Ana Sueli Teixeira de Pinho, Assessora da Diretoria Geral do Instituto Anísio Teixeira - 

DG/IAT/SEC; Profª. Fátima Aparecida Silva, Coordenadora Institucional do Parfor Presencial 

da Universidade Federal do Recôncavo da Bahia – UFRB; Profª Camila de Souza Figueiredo, 

Coordenadora Institucional do Pibid/UNEB; Profª. Gelcivânia Mota Silva, Presidente da União 

Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - UNDIME; Profº. Aristeu Vieira da Silva, 

Coordenador da Pró-Reitoria de Pós-Graduação da UEFS; Profª. Nadja Maria Lima Maciel, 

Coordenadora Institucional do Parfor Presencial da UEFS; Profº. Luiz Valter de Lima, 

Representante do Fórum Estadual de Educação da Bahia - FEE-BA; Profª. Alessandra Santos de 

Assis, Coordenadora Institucional do Pibid / UFBA; Profª Talamira Taita Rodrigues Brito, Pró-

Reitora de Ensino de Graduação da Universidade Estadual do Sudoeste da Bahia - UESB; Profª. 

Valdice Edington dos Santos Borges, Diretora de Patrimônio do Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação do Estado da Bahia (APLB); Profª Olívia Maria dos Santos Mendes, - APLB 

Sindicato; Profª. Maria de Lourdes Haywanon Santos Araújo, Coordenadora da Pró-Reitoria de 

Graduação da UEFS; Profª. Denise Santana Janzen, Coordenadora Institucional do Parfor 

Presencial da Universidade Federal da Bahia - UFBA; Profº. José Augusto Ramos da Luz, 

Coordenador Institucional do Programa Universidade Aberta do Brasil – UAB/UEFS; Profº. 

André Luiz Brito Nascimento, representante do Departamento de Educação da UEFS; Profº. 

Lurimar Smera Batista, Presidente do Comitê Gestor de Formação Inicial e Continuada do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia da Bahia – Comfor/IFBA; Profª. Silvia 

Maria Leite de Almeida, representante do Comitê Gestor de Formação Inicial e Continuada da 

Universidade Federal da Bahia – Comfor/UFBA; Profª. Laura Maria Caetano da Silva, 

Coordenadora Institucional do Parfor Presencial da UESB; Profª. Elisângela Reis Oliveira, 

Coordenadora Institucional do Programa Universidade Aberta do Brasil – UAB / IFBA; Profª. 

Kelly Priscila Rosa Vilela, técnica da DIRED/IAT/SEC; Profª. Kátia Lago de Almeida 

Nascimento, Coordenadora da Coordenação de Educação a Distância do Instituto Anísio 

Teixeira – CED/DIRED/IAT/SEC; Fábio Passos Goes, Assessor da Diretoria Geral do Instituto 

Anísio Teixeira – DG/IAT/SEC; Carla Maria Marinho de Souza Daumerie Santos, técnica da 

Diretoria Geral do Instituto Anísio Teixeira – DG/IAT/SEC; Profº Luiz Gustavo Santos da Silva 
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e Vera Lucia Gomes de Matos, técnicos da Coordenação de Formação dos Profissionais da 

Educação – CFP/DIRFE/IAT/SEC, para tratar da seguinte pauta: 1) Informes; 2) Aprovação e 

validação da Ata da II Reunião Ordinária do Forprof-Ba; 3) Apresentação dos Programas 

Institucionais de Formação de Professores frente ao PNE (Pibid, Parfor, UAB e Pós-

Graduação); 4) Formação dos grupos de trabalho para definição do Plano Estratégico para 

alcance das Metas 1, 6, 15 e 16; 5) Explanação da proposta de monitoramento dos Planos 

Municipais de Educação pela Professora Alda Pepe; 6) O que ocorrer. Após a apresentação do 

Coral da UEFS, regido pela Profª Rosa Eugênia Vilas Boas, Diretora do Centro de Cultura e 

Artes da referida Instituição de Ensino, a mesa diretora foi formada pelo Dr. Severiano Alves, 

Profº Evandro do Nascimento Silva; Profª Amali de Angelis Mussi, Profª Alda Pepe; Profª 

Anatércia Ramos e pela Profª Rute Sampaio, Chefe de Departamento Pedagógico da Secretaria 

de Educação do Município de Santo Estevão. Registrou-se a presença da Profª Marjorie 

Nolasco, Diretora do Campus da UEFS de Lençóis; Professora Iraildes Andrade Juliano, 

Coordenadora do PET Saúde da UEFS; e da Professora Edineuza Oliveira Lima Cerqueira, 

Secretária de Educação do Município de Coração de Maria.  Com a palavra, após dar as boas 

vindas, o Profº Evandro Nascimento comentou sobre contribuição do Forprof-BA nos 

programas de formação de professores e das diversas possibilidades de articulação com 

instituições e demais fóruns. Falou sobre a questão dos ajustes fiscais, sobre a situação atual de 

alguns Programas, a exemplo do Pibid e da importância da manutenção do diálogo entre os 

envolvidos em prol da melhoria da educação. Após saudações dos componentes da mesa, Dr. 

Severiano Alves agradeceu ao Coral e o acolhimento da UEFS em sediar a reunião do Forprof-

BA e solicitou a leitura dos informes. 1) Encaminhamos ofício de nº 23/2016 à Pró-reitora de 

Graduação, Profa. Anatália Dejane Silva de Oliveira, da Universidade Federal do Oeste da Bahia, 

solicitando apresentação de uma proposta de datas e informações sobre a infraestrutura do próximo 

Simpósio Baiano das Licenciaturas / SBL. A professora respondeu, via email, que a UFOB se sente 

honrada em sediar o VI SBL e que até o dia 27/07 responderá às solicitações do FORPROF. Agora vale 

ressaltar que para darmos início ao planejamento do evento, nesta reunião do FORPROF precisamos 

definir a temática do VI SBL; 2)Encaminhamos ofício nº 20/2016 à Superintendente de Recursos 

Humanos da Educação / SUDEPE, Senhora Ana Margarida Caribé Catapano, com cópia para a 

Superintendência de Políticas para a Educação Básica / SUPED, solicitando informações referentes ao 

quantitativo atualizado de profissionais docentes da Rede Estadual de Ensino e ofício nº 23 /2016 para a 

UNDIME solicitando informações dos professores da Rede Municipal; Professores sem nível superior 

(demanda para Primeira Licenciatura); Professores licenciados atuando em disciplina diferente da sua 

área de formação (demanda para a Segunda Licenciatura); Professores graduados não licenciados 

(demanda para a Formação Pedagógica); 3) Considerando, ainda, a participação deste Instituto no 

Planejamento Estratégico para o cumprimento das metas 15 e 16 do Plano Estadual de Educação 

pedimos, também, as seguintes informações: Quantitativo do quadro do magistério efetivo por titulação, 

discriminado por Curso (Bacharéis, Licenciados, Especialistas, Mestres e Doutores); Quantitativo de 

professores programados por disciplina; Previsão/tempos para a aposentadoria por área de 

formação/disciplina nos próximos 04 anos; Quantitativo de professores REDA indicando os licenciados 

atuando em disciplina diferente da sua área de formação e os bacharéis que atuam nos CEEP; 

Quantitativo de servidores temporários, por disciplina. Após o aviso do Profº Evandro de que 

precisaria se ausentar da reunião do Forprof-BA por questões de cumprimento de agenda, a 

mesa diretiva foi desfeita e, em seguida, foi formada a 2ª mesa que objetivou apresentar os 

Programas Institucionais de Formação dos Professores face aos desafios do Plano Nacional de 

Educação, Pibid, Parfor, UAB e Pós-graduação” e foi composta por Dr. Severiano; Profº João 

Danilo; Profª Hilda Ferreira; Profº Aristeu Vieira, Profª Camila Figueiredo; e o Profº José 

Augusto. A Profª Fátima Aparecida solicitou espaço para pronunciamento e informou sobre a 4ª 

Reunião do Fórum dos Coordenadores Institucionais do PARFOR, ocorrida nos dias 04 e 05 de 

julho, em Salvador, com discussão sobre a reformulação dos projetos do Parfor no contexto da 

Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional; reflexão das possíveis articulações necessárias 

entre os programas Parfor e o Pibid. Profª Fátima registrou, também, a necessidade de criação 
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de uma carta intitulada como “Carta de Salvador”; a extinção da Rede Universidade do 

Professor e a possível revogação do Decreto nº 8.752/2016. Com a palavra, Dr. Severiano 

informou sobre a atividade “Expedição IAT”, com programação para Ilhéus, Itabuna e Ipiaú 

para o fomento das discussões dos Planos Nacional, Estadual e Municipal de Educação. Profº 

João Danilo, com a palavra, saudou a mesa e expôs um vídeo sobre o Pibid da UEFS, com 

arquivos de imagens das atividades realizadas. Ratificou, na ocasião, a importância dos 

representantes dos programas ali presentes em explanar o papel que tem cada um desses 

programas no desenho da política nacional, da política estadual de formação dos professores 

face às metas estabelecidas e como os programas de mestrados profissionais também tiveram 

uma expansão significativa nos últimos anos. Com a palavra, Profª Camila Figueiredo comentou 

sobre o Pibid como uma estratégia que visa contribuir na política de formação de professores. 

Registrou que o programa vem estimulando os professores da educação básica a rever suas 

práticas de ensino. O Pibid está presente em diversas licenciaturas e tem promovido 

experiências muito interessantes e inovadoras, principalmente na área de matemática, ciências 

biológicas e física, nas quais se destacam muitas inovações pedagógicas. Salientou que o 

Programa oferece a valorização, melhoria da autoestima do aluno da licenciatura e, com isso, é 

preciso o incentivo aos editais internos, programas de fomentos internos à iniciação científica. O 

Profº José Augusto, após saudar a mesa e o plenário, explicou que a UEFS congrega os 

programas Pibid, o Parfor, UAB e o Programa de Educação Tutorial – PET, voltados para 

programas específicos de formação profissional na área de saúde. Comentou sobre a 

possibilidade de ampliação de ofertas e do curso de Letras e Pedagogia, oferecidos no Polo 

UAB Pintadas, que, por sua vez, congrega uma região da Bacia do Jacuípe, com 16 municípios 

e cerca de 180 alunos. Relatou que, com o apoio do IAT, está sendo articulada a oferta em 

Lençóis e contatos com o município de Rio Real, onde tem polo municipal, estão sendo 

realizados para estabelecimento de parceria, já que a oferta de cursos por meio da Universidade 

Aberta do Brasil tende a crescer. Ainda com a palavra, Profº José Augusto registrou que foi feito 

o credenciamento da UEFS na avaliação do INEP, na qual obteve nota 04, o que facilita a 

possibilidade de oferta de novos cursos em novos polos de apoio presencial. Profº José Augusto 

destacou que a UEFS vem desenvolvendo sua cultura digital, de uso da tecnologia também nos 

cursos presenciais. Registrou, também, que nela foi estabelecido o Comitê de Tecnologia, 

Informação e Comunicação e EaD, com representação dos vários segmentos da Instituição para 

definir ações voltadas para a Educação a Distância. A Profª Hilda Ferreira comentou sobre o 

Parfor na Bahia como um programa que atende aos professores na zona rural, diferentemente do 

acesso por oferta contínua ou por EaD. Ressaltou que é preciso intensificar o mapeamento dos 

municípios atendidos; que são oferecidos todos os componentes dos cursos previstos na 

Educação Básica e que, embora a nomenclatura entre as Instituições de Ensino Superior varie, 

eles têm o mesmo diálogo. Ainda com a palavra, a Profª Hilda comentou que, até o momento, 

356 turmas foram ofertadas no âmbito do Parfor na Bahia, pelas Universidades partícipes. 

Argumentou que a crise atual dificulta as perspectivas das ações do Parfor, como a oferta de 

cursos dos mestrados, especializações e mestrados profissionais; sugeriu maior articulação entre 

os Programas, Universidades Estaduais e Federais para, em conjunto, tornar as ações mais 

efetivas. A Profª Hilda enfatizou a necessidade de observância na articulação com a comunidade 

sobre a Lei 8.752/2016, ao tempo em que informou que para a pesquisa da demanda de 

formação profissionais da Educação Básica será preciso tanto o apoio da UNDIME como 

também da UNCME. Comentou, ainda, que no Senado Federal existem várias leis tramitando 

que tratam da Educação Básica, a exemplo da “Escola Sem Partido” e que é preciso instituir um 

processo avaliativo nas IES baianas para saber a efetividade desses programas; de articular os 

diversos programas de formação nas reformas de ações de ensino, pesquisa e extensão. Profª 

Hilda ressaltou a necessidade de discussão sobre as diretrizes curriculares, com urgência. Com a 
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palavra, o Profº Aristeu Vieira, por meio de slides, explanou sobre as ações da UEFS para 

formação de professores, ações em cursos profissionalizantes, mestrados profissionais. 

Comentou que a pós-graduação na UEFS vem se consolidando, que muitos professores 

ingressos nos mestrados são professores da Educação Básica. Profº Aristeu citou o PROFIMAT, 

o PROFILETRAS, o PROFIS, ao tempo em que elogiou o Observatório Antares e o Museu de 

Ciências como espaços para oportunidades de práticas pedagógicas. Falou também sobre as 

duas linhas de pesquisa na UEFS (uma de Políticas Educacionais, História e Sociedade e outra 

de Cultura, Formação e Práticas Pedagógicas) e o quanto a demanda para o Mestrado em 

Educação é grande. Comentou, ainda, sobre o Mestrado Profissional em Matemática, em Estudo 

de Física e o Mestrado Profissional em Astronomia que, por sua vez, objetiva o aprofundamento 

da integração ensino, pesquisa e extensão. Por fim, sugeriu o acesso à Plataforma Sucupira, na 

Capes, onde todas as informações de pós-graduação no Brasil estão online, em tempo real. Profº 

João Danilo ratificou a necessidade de se priorizar a oferta de cursos para demanda existente e 

reforçou também que é preciso avançar na articulação para formação em nível de pós-graduação 

na área de Ciências da Natureza e Exatas, principalmente. Com o uso da palavra, Dr. Severiano 

salientou a importância em se ter conhecimento do Decreto 8.752 para o seu cumprimento e, na 

oportunidade, comentou o artigo 208 da Constituição de 1988, erradicação do analfabetismo, 

educação como direito da criança e de todos. Dr. Severiano reforçou a necessidade de atuação 

do Comitê Gestor para articulação de ações do Plano Estratégico, Meta 15 e 16, juntamente com 

o Forprof-BA, no sentido de apoiar, também, os municípios na elaboração dos seus planos. A 

Profª Fátima Aparecida manifestou sua preocupação com a atual conjuntura política na 

formação docente brasileira, principalmente na pós-graduação que precisa urgentemente ser 

discutida no Fórum. A Profª Gelcivânia Mota afirmou que o PIBID necessita de uma articulação 

entre ação e reflexão; que concorda com o Dr. Severiano na construção do Plano Estratégico em 

conjunto e com a Professora Camila, no que concerne a uma maior integração entre o Pibid e o 

Parfor. A Profª Gelcivânia demonstrou, ao plenário, um ambiente virtual gratuito (www. 

convivaeducacao.org.br)  que apóia a gestão das Secretarias Municipais de Educação, no qual 

46 já estão cadastradas. Profª Alda Pepe destacou a necessidade da discussão da formação do 

professor; custo aluno/necessidade e que tanto o Plano Nacional como o Plano Estadual, 

contempla documentos imprescindíveis para a escola nos próximos 10 anos. Profª Hilda 

reforçou a importância de uma maior articulação das universidades com as Redes, seja 

Municipal ou Estadual. Com a palavra, a Profª Olivia Mendes enfatizou a necessidade de 

observar a proposta “Escola Sem Partido” e que é preciso rever formato de ensino. Profº Luiz 

Valter de Lima também falou sobre a atual conjuntura na formação do professor e da abordagem 

em sala de aula sobre diversidade, por exemplo. Com a palavra, a Profª Talamira ratificou o 

papel de articulador que o Forprof tem na representação da relação município x escola e 

solicitou, como ponto de pauta para a próxima reunião, a discussão sobre o Decreto dos 

Complexos Integrados, publicado há menos de dois meses, sem a participação das 

Universidades Estaduais. Profª José Augusto sinalizou a necessidade da elaboração de uma carta 

pelos membros do Forprof-Ba ao MEC, de levantamento de pesquisas realizadas sobre o Parfor 

e o Pibid e comentou, também, sobre a disponibilização de vagas para oferta de cursos no 

âmbito da Universidade Aberta do Brasil, por meio do Edital 075/2014. (Na ocasião, a Profª 

Alessandra Assis fez breve comentário sobre a carta de agradecimento emitida ao Forprof-BA). 

As discussões do turno matutino foram encerradas às 12h40 e as atividades referentes ao turno 

vespertino foram retomadas às 14h. Dando seguimento à pauta, a terceira mesa foi formada por 

Dr. Severiano; pela Profª Amali Mussi; Profª Gelcivânia Mota; Profª Anatércia Contreiras e 

Profª Alda Pepe e tratou da proposta de monitoramento dos planos municipais de Educação. 

Com a palavra, Dr. Severiano informou que, junto com a equipe da Diretoria de Educação a 

Distância do Instituto Anísio Teixeira – DIRED/IAT/SEC, faria visita técnica ao Polo UAB 

Feira de Santana e que se ausentaria da reunião no período vespertino, deixando a Profª Ana 
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Sueli como sua substituta nesta reunião do Fórum. Com a palavra, a Profª Alda Pepe comentou 

que estava representando a Profª Gilvânia Nascimento, presidente da UNCME, nesta III 

Reunião do Forprof-BA. Por meio de apresentação por slides, tratou sobre a proposta de 

monitoramento contínuo para execução dos Planos e coleta de informações sobre as estratégias 

e ações a serem realizadas para o alcance das metas. Profª Alda explanou sobre a função dos 

Conselhos de Educação e da importância de integrar todos os envolvidos nas atividades para a 

garantia de educação de qualidade e equidade. A Profª Anatércia Contreiras reforçou a questão 

da realização do processo de monitoramento e avaliação no Plano Estadual de Educação, 

informou que atualmente, são 24 conselheiros atuando no Conselho Estadual de Educação na 

Bahia e que a Secretaria Estadual da Educação precisa articular junto ao mesmo principalmente 

para acompanhar os municípios e observar as suas contribuições. Por fim, elencaram-se os 

seguintes encaminhamentos a serem realizados pelo Forprof-BA: 1) Relevar a importância para 

as questões relacionadas com a extinção do Parfor, Revogação Rede Nacional Universidade do 

Professor; 2) Emergência em observar o projeto e Decreto dos Complexos Integrados de 

Educação; 3) Necessidade de maior articulação com os municípios para o acompanhamento do 

PNE, PME e PEE (UNCME x CEE x MP x FEE-Ba); 4) Agenda da UNCME, em 03 de agosto 

de 2016, Ilhéus, visando considerar a necessidade de uma maior articulação com a UPB; 5) 

Sugestão de pauta para a próxima reunião é o Projeto sobre Residência nas IES (projeto de lei); 

6)  Solicitação de compartilhamento, no Forprof-Ba, do diagnóstico mais atualizado sobre as 

funções docentes no Estado da Bahia; 7)  Readquirir as versões do Plano Estratégico de 

Formação, cujas minutas se encontram no IAT/SEC - Comissão Plano Estratégico Profª Alda 

Muniz Pepe - União dos Conselhos Municipais de Educação / UNCME - Profª Alessandra 

Santos de Assis - Coordenadora Institucional PIBID / UFBA - Profª Gelcivânia Mota - 

Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - UNDIME Região 

Nordeste, Profº João Danilo Batista de Oliveira - Coordenador Institucional do PIBID / 

UEFS, Profª Olivia Maria dos Santos Mendes - Diretora da Associação dos Professores 

Licenciados da Bahia / APLB, Profº Luiz Valter de Lima - Fórum Estadual de Educação 

da Bahia / FEE-BA; 8) A UFOB ficou de dar retorno ao Forprof-BA sobre a proposta de data 

do SBL, em Barreiras – Comissão organização VI SBL Profª Anatália Dejane Silva de 

Oliveira - Pró-Reitora de Graduação e Ações Afirmativas PROGRAF / UFOB - Profº 

André Luis Brito Nascimento - UEFS - Profº João Danilo Batista de Oliveira - 

Coordenador Institucional do PIBID / UEFS - Profª Kelly Consuelo Almeida de Lima 

Queiroz – UFOB - Profª Laura Maria Caetano da Silva - Coordenadora Institucional do 

PARFOR - Presencial / UESB - Profº Nadja Maria Lima Maciel - Coordenadora 

Institucional do PARFOR - Presencial / UEFS - 9) A UNDIME ficou de responder o ofício 

encaminhado pelo IAT, com alguns dados referentes à Rede Municipal, até o final deste mês de 

julho; 10) O tema do V SBL,  foi decidido no plenário, como “Educação, Democracia e 

Formação do Cidadão: desafios para as práticas pedagógicas”. Necessário observar a 

organização do evento por parte da Comissão, formada pelo Profº André Luís, Profª Laura 

Caetano, Profª Nadja Maciel e pela Profª Kelly – UFOB; 11) Próximo dia 05 de agosto foi a 

data limite sugerida para o encaminhamento, por parte dos membros do Forprof-BA, de 

sugestões de pauta para reunião entre o Dr. Severiano e Profº Abílio Baeta – Capes/MEC; 12) 

Convite para pesquisadores do Pibid e do Parfor para as próximas reuniões; 13) Grupo de 

Trabalho definido para a elaboração do Planejamento Estratégico de Formação Docente na 

Bahia; 14. Rever estratégia 18.2 do Plano Nacional que respalda o estágio probatório. A ata da 

II Reunião do Forprof – BA, do ano de 2016, foi aprovada e devidamente assinada pelos que 

fizeram presentes na mesma e, não havendo nada mais a tratar, a III Reunião do Forprof-BA do 

corrente ano foi encerrada às dezesseis horas e quarenta e seis minutos pelo Professor João 
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Danilo Batista de Oliveira e pela Professora Ana Sueli Teixeira de Pinho e eu, Vera Lucia 

Gomes de Matos, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos presentes. 

Nome Assinatura 
Ana Sueli Teixeira de Pinho  

André Luiz Brito Nascimento  

Alessandra Santos de Assis  

Alda Muniz Pepe 

 

 

 Amali de Angelis Mussi  

Anatércia Ramos Lopes Contreiras 

 

 

Aristeu Vieira da Silva  

Camila de Souza Figueiredo  

Carla Maria Marinho de Souza 

Daumerie Santos, 

 

Denise Santana Janzen  

Edineuza Oliveira Lima Cerqueira 

 

 

Elisângela Reis Oliveira 

 

 

Evandro do Nascimento Silva  

Fábio Passos de Goes 

 

 

Fátima Aparecida Silva  

Gelcivânia Mota Silva  

Hilda Silva Ferreira  

Iraildes Andrade Juliano  

João Danilo Batista de Oliveira  

José Augusto Ramos da Luz  

Kátia Lago de Almeida Nascimento  

Kátia Souza Lima Ramos 

 

 

Kelly Pricilla Rosa Vilela  

Luiz Gustavo Santos da Silva  

Laura Maria Caetano da Silva 

 

 

Luciana Carla Bloisi Silveira Villela 

 

 

Luiz Valter de Lima  

Lurimar Smera Batista  

Maria de Lourdes Santos Araújo  

Marjorie  Nolasco  
Nadja Maria Lima Maciel  

Olivia Mendes 

 

 

Rute Sampaio Almeida  

Severiano Alves  

Silvia Maria Leite de Almeida 
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Talamira Taita Rodrigues Brito 

 

 

Valdice Edington dos Santos Borges  

Vera Lucia Gomes de Matos 

 

 

 

 

 

 


